

谁说当领导的就不能一起玩乐队？

记者 王婧



激智科技副总经理李刚



激智科技副总经理唐海江

有人说，摇滚像是从大地深处迸发出来的。镭射光斑驳地打在皮质的铆钉衣服上，鼓点的每个节奏都令人会心一击。各种因子堆砌在一起发生了化学反应，令在舞台上表演的他们，与台下的观众们对彼此有正中红心的亲近感。

当音乐响起，多少繁华变寂寥，欲望皆归零，唯有表演者与观众们的情绪在同一声波的波峰波谷间激荡起伏。那一刻，没有外界的标签，也没人会计较专业与否。当雨后的阳光与地上腾腾的气体相遇，彩虹便横贯天宇。于是，你中有我，我中有你，从你的歌声中，听出了我的故事……

如果不是亲眼所见，你或许永远都不会想到，这支打扮酷炫，摇滚味十足的乐队，竟是由宁波激智科技股份有限公司的高管们组成的。这支乐队很庞大，主唱们是几位70后，但毫无端着保温杯向你走来的中年油腻男人的痕迹。他们一边做着企业，一边玩着乐队，“永远年轻，永远热泪盈眶”，中年危机对他们而言是个伪命题。

在表演的过程中，他们虽然不敌专业歌手，却充满了激情与感染力，让现场的每个人都真真切切感受到了快乐。而这也正是乐队的灵魂人物，激智科技

董事长张彦所希望的：“表演得是‘阳春白雪’还是‘下里巴人’，其实都不重要，重要的是激智科技是大家的舞台，每个人都是参与其中的主角。”

没想到他们音乐能玩得这么溜

上市公司的高管们平日里都是那群最忙的人，由他们亲自来组织一支乐队，很多时候似乎只是停留在纸面上的谈笑风生。但激智科技的张彦、唐海江、李刚、沈旭锋等公司高管们在一起，却真的成立了一支摇滚乐队，在2016年公司年会上进行了公开表演。

当Beyond《真的爱你》的音乐响起的时候，现场一下子就被点燃了，时间与空间仿佛被打通，那些具有穿透力的声音，一下子打入内心。

富有感染力的音乐、震撼中不失情感的演唱、乐手之间默契的配合和激情四射的现场表演，很难让人想到，这其实是一支业余的乐队，而且只排练过两次，就登台了。

“这就是默契，音乐一起，他就知道怎么行动，你也知道怎么配合。”乐队主唱之一、也是激智科技副总经理的唐海江说，默契是在长年累月一起工作中形成的，有默契的企业，执行力强，不管在什么时候，或什么场合。

相似的情节，让人想到了美国影片《雷》(Ray)。《雷》是一部关于美国灵魂乐之父雷·查尔斯(Ray Charles)的人物传记影片，主人公雷7岁时因青光眼双目完全失明，但仍然成为纵横歌坛50年的巨星。

在影片中，雷和他的乐队有一天晚上表演完所有的歌曲后，请他们演唱的老板说：“我跟你们签的合同是一个半小时，现在还没有到时间，不能下来！”其他乐队成员有些慌，因为他们再没有新歌可唱了，这时雷坐在钢琴前面开始弹。音乐中每四个拍叫一个bar，当八个bar之后，其他的乐队成员就加入了演奏。

这就是著名的流行歌曲《What'd I Say》的由来。这是真实发生过的事情，而绝非电影虚构的情节。

“当他们在台上表演的时候，我们所有人都惊呆了，完全颠覆了平时的形象，不管是演唱还是舞台表现力都非常棒！”激智科技总经理邵丽珍说，大家的脸上除了惊讶，还写着“我们领导竟然还会玩乐队？还玩得这么溜！”



激智科技董事长张彦